

* * *

Конец апреля сер и скучен,
День тихо тлеет, словно трут.
Чуть выйдет солнышко, а туча,
Зануда-туча тут как тут.

Дождь тонконогий всюду бродит:
И вдоль путей, и без пути.
Ни в поле, ни на огороде
Сухого места не найти.

Сидишь без дела у окошка,
Уж к делу сердце не лежит.
И только непоседа-кошка
То в дом, то из дому бежит.

Сидишь, быльём разводишь думу.
Потом ладонь прижмёшь к печи.
Потом подумаешь угрюмо:
Совсем остыли кирпичи...

Накинешь куртку-веселуху,
Дров принесёшь, растопиши печь,
И будешь слушать дождь вполуха,
И будешь сумерки стеречь!..

* * *

Прекрасным днём в саду своём
Росточки-яблоньки сажаю.
Своим неспешным бытиём
Себя невольно поражаю.
А был я крут, нетерпелив,
На суд был скор и на расправу...
Теперь — задумчив, молчалив,
Уверовавший в Божью Славу —
Живу в отеческом kraю,
Колю дрова, копаю гряды,
И нынешнюю жизнь свою
Воспринимаю так, как надо:
Грехи своих минувших дней
Не возношу, не отвергаю,
Теперь стараюсь жить ровней
И даром время не ругаю.
С зарёй встаю, с зарёй ложусь,
В урочный час молюсь и каюсь.

И Родиной своей горжусь,
И от отцов не отрекаюсь!..

* * *

И дождик, и осень, и строгий покой,
И солнце глядит скучовато.
Жизнь мирно проходит — не надо другой:
Ни ласковой, ни хамоватой.

Всему своё время на этой земле,
Я щедро плоды пожинаю:
Картошку пеку в рыжеватой золе
И прежние дни вспоминаю.

Кус хлеба в тарелке да соли щепоть,
Да кружка холодной водицы...
Чем мог, наградил меня в жизни Господь,
И мне — ни жалеть, ни гордиться.

На век мой хватило воды и огня,
И медные трубы — знакомы.
Всё было, всё будет, всё есть у меня:
И золота блеск и соломы!..

ИСПОВЕДЬ

Чем чаще исповедь, тем зrimее грехи,
Ползут из прошлого, как черви дождевые.
Не веселят заслуги боевые,
И в редкий день глаза мои сухи.

Ах, сколько дров наломано вчера,
Ах, сколько слов безумных прозвучало,
Ах, сколько раз пытался жить сначала...
И молишься, и каешься с утра.

И через весь змеиный таарам,
Почувствовав, что сердцем угасаешь,
Спешишь, летишь на крыльях в Божий Храм
И душеньку заблудшую спасаешь!

ВСЁ БЫЛО, МИЛАЯ...

Всё было, милая, всё было:
Весна, надежды, страсть и пыл...
Меня ты, милая, любила,
Тебя я, милая, любил.

Порой любовь по швам трещала,
Ты — обижалась, я — шалел...
Меня ты, милая, прощала,
Тебя я, милая, жалел.

А жизнь — то стыла, то кипела,
И заедал тревожный быт...
Меня ты, милая, терпела,
А я был мрачен и сердит.

Как всё изменчиво на свете:
Уж полон счастья, кто роптал...
И подрастали наши дети,
Да и достаток подрастал.

Иные радости и звуки
Теперь главенствуют в судьбе...
Тебе в любви клянутся внуки,
Я в ноги кланяюсь тебе.